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9ª LEGISLATURA – 3ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 13ª SESSÃO ORDINÁRIA. 

 

 
 
 

 

Aos quatro dias do mês de julho de dois mil e vinte e três, às dezessete horas, estiveram reunidos 

os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão foi transmitida ao vivo aos 

munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook e no YouTube. Eu 

Vereadora Laiz Suênia, Primeira Secretária, em cumprimento ao Art. 79 e 86 do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verifiquei a presença dos Parlamentares, Gorette 

Cavalcanti, Célio Scipião, Laíz Suênia, Albanes Fiúza, Sílvia Reis, Janaína da Saúde, 

Sabryna Rocha, Natália Lima, Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. 

Vereador Nego Bom está licenciado. Havendo número legal a Presidente invocando a Proteção de 

Deus e em nome do povo de Pindoretama, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. 

ATA: Após a discussão foi votado e aprovado por unanimidade, a Ata da 13ª Sessão Ordinária 

da 03ª Sessão Legislativa de 27/06/2023. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS 

ART. 87: Foi protocolado pelo Vereador Albanes Fiuza, uma indicação onde pediu a Prefeitura, 

através da Secretaria de Infraestrutura que seja feito um calçadão de bloquete inter travado na 

Avenida Joaquim Cesário de Menezes, Caponga Funda conhecida como Avenida larga. Foi 

protocolado pela Vereadora Natália Lima, uma indicação onde pediu que se cumpra com máxima 

urgência LEI Nº 555, DE 05 DE AGOSTO DE 2021 e dá outras providências. A Vereadora Sílvia 

Reis, apresentou Projeto de Decreto Legislativo, onde, “Concede o Título de Cidadão Honorário 

de Pindoretama/CE a Senhora Antônia Velma Pereira Santiago e dá outras providências”. Ato 

contínuo o Vereador Albanes Fiuza, apresentou um requerimento de forma verbal, onde, pede “a 

Prefeitura através da Secretaria de Infraestrutura em concordância com a ENEL, que seja feito a 

retirada do poste no início da rua Francisco Gomes Farias e rua José Inácio”, subscrição do 

Vereador Cleuson. Em votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. Em sequência foi 

protocolado de forma verbal pela Vereadora Adriana do Mansueto, uma indicação que pede ao 

Executivo Municipal, com urgência, o cumprimento da Lei Municipal de nº 631/2023, que “dispõe 

da Criação do Conselho Municipal de Defesa dos Direitos da Mulher de Pindoretama – 

COMDEMP”. ORDEM DO DIA: A Presidente informou que foi protocolado pelo Poder 

Executivo Municipal o Ofício de nº 045/2023, que fundamentou através do art. 118, §2º do 

Regimento Interno da Câmara, a retirada da mensagem nº 016/2023 e o respectivo Projeto de Lei 

que institui a Política Municipal de Resíduos Sólidos do Município de Pindoretama, observadas 

as diretrizes da Lei Federal n° 12.305/10 e dá outras providências. Com a devida fundamentação 

legal a Presidente homologou a retirada de pauta do Projeto de Lei 29/2023 e determinou o 

arquivamento. Ato contínuo, deu-se sequência a Ordem do dia. 1- Leitura do Parecer das 

Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 22/2023, dispõe sobre “Dispõe sobre Altera a Lei 

Municipal no. 035, de 18 de maio de 1991 - que institui o Código de Postura do Município de 

Pindoretama e dá outras providências”. Autoria do Poder Executivo Municipal. Em discussão e 
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votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 22/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 

2- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 31/2023, “Dispõe sobre a 

Nomenclatura da Travessa que inicia na Rua Afonso José da Silva na Comunidade Vazante e 

finaliza na extrema do riacho Caracará e passa a se chamar Travessa Geraldo Ricardo Albino - 

Pratiús I, Pindoretama - CE”. Autoria da Vereadora Janaína da Saúde. Em discussão e votação o 

Projeto de Lei Ordinária de nº 31/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 3- Leitura 

do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 32/2023, “Dispõe sobre a 

Nomenclatura da Travessa que liga as Ruas Maria Neuzinha Silva Pereira a Rua Maria Frota Bessa 

Albino na Comunidade Vazante e passa a se chamar Travessa Elvira Garcia de Sousa - Pratiús I, 

Pindoretama - CE”. Autoria da Vereadora Janaína da Saúde. Em discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária de nº 32/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 4- Leitura do Parecer 

das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 33/2023, “Dispõe sobre a Nomenclatura do 

conhecido Beco do Sr. Afonso que passa a se chamar Rua Afonso José da Silva na Comunidade 

Vazante - Pratiús I, Pindoretama - CE”. Autoria da Vereadora Janaína da Saúde. Em discussão e 

votação o Projeto de Lei Ordinária de nº 33/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. 

5- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Lei Ordinária de nº 35/2023, “Dispõe sobre a 

Nomeação Oficial da Areninha localizada no Sítio Ema, Município de Pindoretama/CE, de 

“Areninha Manoel Mota de Sousa – Seu Manu””. Autoria do Vereador Cleuson da Cocota com 

subscrição do Vereador Albanes e Vereadora Gorette. Em discussão e votação o Projeto de Lei 

Ordinária de nº 35/2023, foi aprovado por unanimidade, sem emendas. EXPLICAÇÃO 

PESSOAL: Vereadora Sílvia Reis: felicitou o fortalecimento da participação feminina na 

política, especialmente pela atual composição de 7 mulheres na Câmara; comentou sobre a 

diferença da premiação para os times feminino e masculino na Copa de Férias; agradeceu aos 

vereadores Ivanildo, Sabrina e Adriana, que subscreveram o Projeto de Decreto Legislativo que 

apresentou que concede o Título de Cidadão à Senhora Antônia Velma Pereira Santiago e por fim 

cobrou quanto as programações do Executivo para colônia de férias. Vereadora Janaína da 

Saúde: felicitou o retorno da Vereadora Natália, comentou que esteve com o Secretário Municipal 

Edinardo Miranda, a Associação da Comunidade do Pratius II e o Senhor Secretário Moisés Braz, 

procurando medidas para fortalecimento da agricultura familiar no Município de Pindoretama e 

fez os cumprimentos. Vereadora Sabryna Rocha: desejou boas-vindas a Vereadora Natália; 

comentou da necessidade de fortalecimento da copa de férias em especial a premiação dos times 

femininos; comentou da necessidade de melhoria no gerenciamento e distribuição de 

medicamentos da rede pública municipal de saúde; comentou sobre a visita que fez ao governo do 

estado em nome do Secretário de Articulações Políticas Artur Bruno e Nelson Martins. Vereadora 

Natália Lima: Agradeceu a acolhida de todos em seu retorno as atividades legislativas, comentou 

dos desafios como mãe nos cuidados de modo geral; defendeu a indicação que apresentou onde 

pediu que se cumpra com máxima urgência LEI Nº 555, DE 05 DE AGOSTO DE 2021, sobre as 

diretrizes para as ações de Promoção da Dignidade Menstrual, de conscientização e informação 

sobre a menstruação, o fornecimento de absorventes higiênico; informou que em conversa com o 

Secretário de Educação Paulinho, várias medidas estão em andamento para fortalecimento da 
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parceria com o cumprimento da Lei. A mesma teve que se ausentar logo após a sua fala de forma 

justificada. Vereadora Laiz Suênia: desejou boas vindas a Vereadora Natália e se solidarizou 

com a luta para a dignidade menstrual; felicitou a todas as escolas pela realização das festividades 

juninas; felicitou as festividades juninas na Comunidade do Capim de Roça e a grande atuação dos 

envolvidos em especial ao Padre Marcos da paróquia São Pedro e São Paulo. Vereador Célio 

Scipião: felicitou a atuação do Padre Marcos na Comunidade do Capim de Roça, comentou do 

sucesso dos festejos juninos; felicitou a inauguração da Areninha, da quadra de bit tênis e a quadra 

de vôlei de areia no Capim de Roça, pedido realizado pela Vereadora Laíz e subscrito por ele; 

comentou sobre a abertura da Copa de Férias; as três escolas nota 10; a jogadora Rebeca que foi 

convocada para jogar na seleção brasileira sub20; comentou ainda sobre a Comunidade de 

Forquilha da necessidade de apoio do Município de Cascavel. Vereador Albanes Fiuza: 

parabenizou o Prefeito Dedé pela autonomia que o mesmo dá aos Secretários Municipais e o 

cumprimento da Gestão no atendimento às indicações da Câmara; defendeu as indicações que 

apresentou na presente Sessão que seja feito um calçadão de bloquete inter travado na Avenida 

Joaquim Cesário de Menezes e a que seja feito a retirada do poste no início da rua Francisco Gomes 

Farias e rua José Inácio; encerrou sua fala com a seguinte frase “a gente sempre serve enquanto 

esta ajudando, depois que você para de servir acaba até sendo um estranho na vida de algumas 

pessoas”. Vereador Ivanildo Lima: felicitou a população que está acompanhando o portal da 

transparência dos poderes Legislativo e Executivo; comentou sobre o artigo 119 do PLO29 que 

tratava de cobrança de taxa do lixo, pediu ao Executivo uma análise mais elaborada quanto se trata 

de taxação da população com uma audiência pública; informou que recebeu denuncias de 

funcionários com desvio de função e que irá fiscalizar sobre o tema; cobrou a prestação de contas 

da Secretaria Municipal de Saúde. Vereador Cleuson da Cocota: felicitou a abertura da copa de 

férias; informou que o aumento da premiação do futebol feminino e o número de times em relação 

ao masculino; informou ainda que jamais a atual administração discrimina o esporte feminino; 

felicitou a construção das Areninhas no Município; comentou sobre o PLO29 e que logo cedo 

entrou em contato com o Prefeito que posteriormente realizou a retirada de pauta; comentou sobre 

a melhora no trânsito municipal com as passagens elevadas e as melhoras nas diversas construções 

que vem sendo feitas pelo Executivo Municipal. Em questão de Ordem e concedido 1 minuto ao 

Vereador Ivanildo, falou que não taxou nenhum parlamentar de irresponsável e que é ciente do 

erro do Projeto, que empós, foi retirado de pauta pelo Executivo. Vereadora Adriana do 

Mansueto: felicitou a participação dela e das vereadoras Gorette, Laíz e Silvia no 1° Seminário 

Formativo das Procuradorias da Mulher do Ceará, grande momento de aprendizado no 

fortalecimento das políticas públicas da mulher no Município; convidou a todos a participar do II 

Arraia do Compadre Genário, com a participação de várias quadrilhas e eventos; felicitou o retorno 

da Vereadora Natália e a participação feminina na Câmara com a composição de 7 vereadoras 

mulheres. A Presidente comentou da satisfação do reconhecimento da Câmara de Pindoretama, a 

nível estadual, da maior composição feminina e o fortalecimento das políticas públicas das 

mulheres. Felicitou a boa condução das festividades de São Pedro e São Paulo no Capim de Roça 

em especial os leilões, resgatando os bons costumes e a tradição; comentou da grande produção 

legislativa da Casa, que em ritmo acelerado poderá facilmente superar a produção do ano de 2022; 
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salientou da responsabilidade que a Casa tem na garantia dos direitos da população. 

ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página Oficial da Câmara no 

Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a tratar, a Presidente fez 

os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezenove horas e vinte e seis minutos 

e eu, Laíz Suênia, Primeira Secretária, lavrei a presente Ata, como ordena o artigo 100 do 

Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da Câmara, pela 

Primeira Secretária e demais Vereadores.  
 

 

 

MARIA GORETTE CAVALCANTI 
BASTOS SOBRINHA 

PRESIDENTE 
  

FRANCISCO CÉLIO SCIPIÃO DA 
SILVA 

VICE-PRESIDENTE 

  

LAÍZ SUÊNIA ALENCAR 
RAMALHO  

1ª SECRETÁRIA 

 

FRANCISCO ALBANES MACHADO 
FIÚZA 
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SÍLVIA DA SILVA REIS VEREADORA 

  

JANAINA LIMA SILVA COSTA VEREADORA 

 

SABRYNA LAYS CUNHA DA 
ROCHA 

VEREADORA 

 

NATÁLIA SILVA MESQUITA LIMA VEREADORA 

 

CLEUSON CALIXTO DA SILVA VEREADOR 

 

JOSÉ PEREIRA DA SILVA VEREADOR LICENCIADO 

MARIA ADRIANA SILVA ALBINO VEREADORA 

 

FRANCISCO IVANILDO SEVERINO 
DE LIMA 

VEREADOR 
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